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Του δευτεροβάθµιου επαγγελματικού Σωματείου «Πανελλήνια Ομοσπονδία
Συλλόγων Ιδιωτικών Παιδικών Σταθμών (Π.Ο.Σ.Ι.Π.Σ.)», που εδρεύει

στην Αθήνα (Πανεπιστηµίου 44 δι Χαρ. Τρικούπη 2), αρ. απὀφ. Πρωτοδικεὶού

θηνών 20ηρεος ββ. βιβλίου Σωματείων 805, όπως ο... κατά την

[οοΔοτησεοσα,5]
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ΤΑΜΕΙΟΝ

ΧΡΗΜΑ.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α᾿

ΕΠΩΝΥΜΙΑ -- ΣΚΟΠΟΙ - ΕΔΡΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΑΡΘΡΟ 1

ΙΔΡΥΣΗ- ΕΠΩΝΥΜΙΑ

Ἱδρύεται µε ἔδρα την Αθήνα Πανελλήνια Δευτεροβάθμια Επαγγελματική

“Οργάνωση (Ομοσπονδία), απὀ νόμιμα υφιστάμενα πρωτοβάθμια Σωματεία,

πνδυ όγους και Συνδέσµους Ιδιωτικών Παιδικών Σταθμών και Κέντρων

νΠροσχολικής Αγωγής στην Ελλάδα µε την επωνυμία «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ
]

{ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ» και τα

άνὀρχκὸ (διακριτικό τίτλο) «Π.Ο.Σ.Ι.Π.Σ.».
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να ΑΡΘΡΟ 2

ΣΚΟΠΟΙ
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ΝΟλΗν
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τ Σκοποἰ της Ομοσπονδίας αυτής εἶναι η διαφύλαξη, η µελέτη και η προαγωγἠ
Ξ31

πων κοινών οικονομικὠν και επαγγελματικών συμφερόντων των μελών της, στα

πλαίσια της εξυπηρέτησης του Κοινωνικού συνόλου, καθώς και η προσφορά

παιδαγωγικού έργου στα παιδιά προσχολικής ηλικίας. Ειδικότερα η Ομοσπονδία

σκοπούς ἐχει:
1, Την καλλιέργεια, υποβοήθηση, ανάπτυξη και διάδοση του πνεύματος του

συνδικαλισμού στους Ιδιοκτήτες Ιδιωτικών Παιδικών Σταθμών, µε τη

συνεχή ενηµέρωση των µελών και γενίκευση της συμμετοχής όλων στις

πρωτοβάθµιες συνδικαλιστικὲἐς οργανώσεις, µέσω δε αυτών στην
Π.Ο.Σ.Ι.Π.Σ..

2. Τη διαπραγμάτευση συλλογικών ρυθµίσεων και Τη σύναψη συλλογικών



συµβάσεων εργασίας µετις αντίστοιχες επαγγελματικὲς οργανώσεις όλων
των Κλάδων εργαζομένων.
Τη. συστηματική µελέτη των προβλημάτων του Κλάδου, για την
προσφορότερη συλλογική διεκδίκηση και επλυση αυτών, τη συμμετοχή

στη διαµόρφωση Και τον σχεδιασμὀ της κοινωνικής Πρόνοιας στην
Προσχολικἡ αγωγἠ και εκπαίδευση, την εξασφάλιση καλύτερου
περιβάλλοντος και την πληροφόρηση της κοινής γνώμηςγια το έργο το
οποίο επιτελούν οι Παιδικοί Σταθµοἰ ὡς θεσμοί της προσχολικής ηλικίας.
Την ενθἀρρυνση και προώθηση της συνεργασίας των µελών, µε την
Οργάνωση τους σε κοινοπραξίες και συνεταιρισμούς, κάθε οικονοµικἠς
µορφής, για την αποτελεσματικότερη προάσπιση και προαγωγἠ των
οικονοµικών, επαγγελματικών και ασφαλιστικὠν συμφερόντωντους.
Τη συµµετοχή της ὉΟμοσπονδίας σε επαγγελματικές Οργανώσεις
ανώτερης βαθμίδας, σύμφωνα µε τους ὀρους του Καταστατικού της.
Την ανάπτυξη πνεύματος αλληλεγγύης και ἀλληλοβοήθβειας μεταξὺ των
µελών και την εξασφἁλιση συνθηκών βελτίωσης της επαγγελματικής
κατάρτισης, της ποιότητας των παρεχοµένων υπηρεσιών και της ανόδου
του πολιτιστικού Και μορφωτικού επίπεδου αυτών.
Η Π.Ο.Σ.Ι.Π.Σ. ἔχει δικαίωµα για συμμετοχή σε εθνικά, περιφερειακά και
κοινοτικἀ προγράµµατα χρηµατοδοτήσεων και επιχορηγήσεων.
Την καλλιέργεια, εξύψωση και υπεράσπιση των πανανθρὠπινων ιδανικών
της ελευθερία, της δηµοκρατία, της Εθνικής ανεξαρτησίας, της
κοινωνικἠς δικαιοσύνης και της Ειρήνης.
Τη συστηματική απογραφἠ του Κλάδου Και την οργάνωση και τήρηση
αρχείου απογεγραμµένων.

ΑΡΘΡΟ 3

ΜΕΣΑ

Την επίτευξη των παραπάνω σκοπών, η Π.Ο.Σ.Ι.Π.Σ. επιδιώκει:
4 Με την διάδοση του πνεύματος του συνδικαλισμού και την παρακίνηση

των Ιδιοκτητὠν των παιδικών Σταθµών σε όλη την Ελλάδα, που δεν εἶναι
ακόµη οργανωμένοι να ενταχθούν σε Σωματεία τοπικἁ ἡ υπερτοπικἀ ἡ να
συστήσουν νέα Σωματεία στις γεωγραφικές περιφἑρειες που ἐχουν την
ἐδρα τους.



Ξ ΑΘΗΝΑ.
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Με τη συνεργασία µε τις Δημόσιες, Διοικητικὲς και Δικαστικὲς Αρχές, Την

Τοπική Αυτοδιοίκηση κάθε βαθμίδας, οργανώσεις εσωτερικού και

εξωτερικού και τους εκπροσώπους των διαφόρων κοινωνικών οµάδων,

για κάθε ζήτημα που αφορά τα επαγγελματικἁ συμφέροντα των µελών

της Και για την διαµόρφωση, τη λήψη και την εφαρµογἡ των αποφάσεων

που αφορούν τα κοινά επαγγελματικά, οικονομικἁ Και κοινωνικά

συμφέροντα των µελών της Και γενικότερα Τα συμφέροντα του

κοινωνικού συνόλου.
Με τη διεξαγωγή κάθε νόμιμης µορφής κινητοποιήσεων και

δραστηριοτήτων, για τη διεκδίκηση και επἰλυση των απασχολούντων τον

Κλάδο προβλημάτων και για την Περιφρούρηση των επαγγελματικών,

οικονομικών και κοϊνωνικὠν συμφερόντων των μελών.

Με την χρησιμοποίηση κάθε πρόσφορου νόμιμου µέσου, για την

ενηµέρωση των µελών της, της κοινής γνώμης και της Δημόσιας

Διοίκησης, πάνω στα Θέματα που ενδιαφἐρουν τον κλάδο και την

προβολή αυτών.
Με την εκπροσώπηση της Όμοσπονδίας σε Συμβούλια, Κρατικὲς

επιτροπὲς και Οργανισμούς και την τοπική Αυτοδιοίκηση, πάνω σε

θέµατα που ἆμεσα ἡ ἔμμεσα αφορούν τον κλάδο.

Με τη διοργάνωση συνεδρίων, σεμιναρίων και κάθε εἶδους

επιμορφωτικών εκδηλώσεων µε τη συµµετοχή µελών της Ομοσπονδίας

και ἄλλων επιστημόνων ἡ επαγγελματιών των σχετικών Κλάδων.

Με την ἐἑκδοση ἡ ενίσχυση δημοσιευμάτων βιβλίων, εντύπων

επαγγελματικού και μορφωτικού ενδιαφέροντος που συμβάλλουν στην

ανάπτυξη του συνδικαλιστικοὐ κινήματος Και την επαγγελµατικἡ

κατάρτιση και ενηµέρωση επἰ θεμάτων του Κλάδου.

Με τη σύμπραξη και τη συνεργασία µε συνδικαλιστικοὺς και άλλους

φορείς, σε κοινούς στόχους ανάπτυξης και προαγωγἠς των συλλογικών

συμφερόντων των µελών.
Με τη συμμετοχή σε ανώτερες οµοιοεπαγγελµατικὲς συνδικαλιστικὲς

Οργανώσεις, µε ταυτόσημους σκοπούς και επιδιώξεις (ν.1712 αρ.2823).

Με τη συγκρὀτηση του κατάλληλου υπηρεσιακού μηχανισμού και τον

εξοπλισμό του µε τα απαραίτητα µέσα.



11... Με τη συμµετοχἡ σε ελληνικές και διεθνεἰς οργανώσεις που επιδιώκουν
παρεμφερείς σκοπούςκαι σε εταιρείες αστικού δικαίου µη κερδοσκοπικού

Χαρακτήρα για την προώθηση των σκοπών του, καθώς και σε
υπερκείµενες οργανώσεις µιας τοπικού ἡ γενικού Χαρακτήρα και µιας
κλαδικού.

ΑΡΘΡΟ 4

ΕΔΡΑ

Η ἑδρα Ομοσπονδίας θα εἶναι η Αθήνα, οδός Πανεπιστηµίου, αρ. 44. Μεταβολή
της ἑδρας εἶναι δυνατή µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης,µε την πλειοψηφία
του άρθρου 30.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β᾽

ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΑΡΘΡΟΣ

ΜΕΛΗ

1, Μέλη της Ὁμοσπονδίας γίνονται όλα τα νομίμως συσταθέντα
Πρωτοβάθμια συνδικαλιστικἁ, κλαδικἁἀ, τοπικἀ ἠ  υπερτοπικἁ Σωματεία και
γενικού ἡ τοπικού ομοιοεπαγγελματικούὺ Χαρακτήρα, που έχουν ιδρυθεί απὀ
Ιδιοκτήτες Ιδιωτικών Παιδικών Σταθμών οπουδήποτε στην ελληνικἡ επικράτεια.
2. Δεν απαγορεύεται σε Σωματείο -- µέλος ν’ ανήκει σε δεύτερη
επαγγελματική οργάνωση (Ομοσπονδία), εφόσον αυτή εἶναι τοπική. Τα µέλη
κάθε πρωτοβάθμµιου Σωματείου έχουν δικαίωµα ναεἶναι µέλη σε ἑνα Σωματείο -
µέλος της Π.Ο.Σ.Ι.Π.Σ. Η Ομοσπονδία µπορεί να εγγράφει ως µέλη
Πρωτοβάθμια Σωματεία (κλαδικἀ και γενικού ἡ τοπικού ομοιοεπαγγελματικού
χαρακτήρα), εφόσον στην αντίστοιχη περιφέρεια δεν ὁραστηριοποιείται ἡδη
πρωτοβάθμιο Σωματείο -- μέλος της Π.Ο.Σ.Ι.Π.Σ.

3. Τα µέλη της Ομοσπονδίας διαιρούνται σε ΤΑΚΤΙΚΑ και ΕΠΙΤΙΜΑ. Τακτικά
εἶναι τα µέλη που πληρούν τις προὐποθέσεις της προηγούμενης παραγράφου.
Επίτιµα μέλη επιλέγονται µε απὀφαση τηςΓ'ενικής Συνελεύσεως, οἱ παράσχοντες
σπουδαίες υπηρεσίες εἰς την Ομοσπονδία, ευρισκόμενοι εις την ηµεδαπή ἡ
αλλοδαπή. Τα επἰτιμα µέλη δεν υποβάλλονται σε καμιά υποχρέωση, τα δε
ονόματἁ τους αναγράφονται σε Ιδιαίτερο πίνακα που αναρτάται στα γραφεία

συ



της Ομοσπονδίας.

4. Τα δικαιώµατα του «εκλέγειν» και του «εκλέγεσθαι» ἐχουν ΜΟΝΟΝ οι

νόµιµοι αντιπρόσωποι των τακτικών µελώντης Π.Ο.Σ.Ι.Π.Σ.

ΑΡΘΡΟ6

ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΛΟΥΣ

1, Για να γίνει κάποιο Σωματείο μέλος της Ὁμοσπονδίας, πρέπει να

υποβάλλει, νομίμως σύμφωνα µε το Καταστατικὀ του, έγγραφη αἴτηση προς το

Διοικητικὸ Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, µε την οποία θα δηλώνει την περί

εγγραφής του βούληση Και να συγκεντρώνει τις προὐποθέσεις του

προηγούμενου άρθρου και να καταβάλλει δικαίωµα (τέλος) εγγραφής, Το τέλος

εγγραφἠς ορίζεται εκάστοτε µε απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου της
Ομοσπονδίας (αρ. 7 παρ. 3 ν. 1712/1988). Στην αἴτηση του υποψηφίου

Σωματείου - μέλους πρέπει να επισυνάπτονται:

α) Επικυρωμένο απὀσπασµα των πρακτικών του αρμοδίου οργάνου του

Σωματείου, που σύμφωνα µε το Καταστατικὀ του αποφἁσισε Την προσχώρηση

στην Ὁμοσπονδία, απὀ το οποίο να προκύπτει ὁτι Το Σωματείο ἐλαβε γνώση

του παρόντος Καταστατικού της Π.Ο.Σ.Ι.Π.Σ. Και Το αποδέχεται.

Β) Αντίγραφο του μητρώου μελών του Σωματείου που υποβάλλει την

αἴτηση ενηµερωµένου Και µε τους ταµειακά εντάξει µέχρι την ηµέρα της
υποβολής της αἴτησης, µε πλήρη στοιχεία των µελών του (επωνυμία, νομική

µορφή για τους εκπροσώπους νομικών προσώπων, ἑδρα δι διακριτικὀ τίτλο,

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου).

γ) Ονομαστικὀ κατάλογο των µελών του Διοικητικού Συµβουλίου του

Σωματείου µε όλα τα στοιχεία: ὀνομα - επώνυμο - πατρώνυμµο- ηλικία - τόπος

γέννησης - τόπος διαµονής - διεύθυνση κατοικίας - τηλέφωνο - αριθμός δελτίου

ταυτότητας.

δ) Επικυρωμένο απὀ το Πρωτοδικείο αντίγραφο του Καταστατικού του

Σωματείου, όπως ισχύει κατά το χρόνο υποβολής της αἴτησης.

ε) Ὑπεύθυνη δήλωση του νομίμου εκπροσώπου ἡ εκπροσώπων του

Σωματείου, στην οποία Θ΄ αναφἑρεται η κύρια δευτεροβάθμια επαγγελµατικἡ
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οργάνωση που ἐχει επιλέξει για την ἁσκηση του δικαιώματος του εκλογής των
αντιπροσώπων στις τριτοβάθµιες οργανώσεις,

στ) Απόδειξη καταβολής της εισφοράς για την εγγραφή.

2. Το μέλος δικαιούται να Κάνει αλλαγή της κυρίας δευτεροβάθμιας
επαγγελματικής Οργάνωσης, µε νέα ταυτόχρονη υπεύθυνη δἠλωσή του προς τις
Διοικήσεις και των δὑο Οργανώσεων και εφ’ όσον ἐχει περάσει τριετία απὀ την
ἄσκηση του εκλογικού του δικαιώματος στην κύρια οργάνωση της οποίας
επιθυμεί την αλλαγή.

3. Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας υποχρεούται να συζητήσει την
αἴτηση εγγραφἠς στην πρώτη συνεδρἰασἠ του απὀ την υποβολή της και το
αργότερο µέσασε τριάντα (30) μέρες απὀ την υποβολἡ αυτή. Εάν το υποψήφιο
μέλος - Σωματείο συγκεντρώνει τις παραπάνω προὐποθέσεις, το Διοικητικό
Συμβούλιο της Ομοσπονδίας υποχρεούται να εγκρίνει την αἴτηση και να
προχωρήσει στην εγγραφή του.

Αν η αἴτηση απορριφθεί ἡ παρέλθει η προθεσµία των τριάντα ηµερών, ο
ενδιαφερόμενος δικαιούται να προσφύγει στο αρμόδιο Μονομελές Πρωτοδικείο
µέσα σε ἑνα µήνα απὀ την κοινοποίηση της απορριπτικής απόφασης ἡ απὀ την
παρέλευση της πιο πάνω προθεσμίας (αρ. 4 παρ. 1 ν. 1712/1988). Αν το
ενδιαφερόμενο Σωματείο δεν προσέφυγε στο Πρωτοδικείο και εκλείψουν οι

λόγοι που εμπόδισαν την ἐγκριση της εγγραφἠς του, µπορεί, µετά την πάροδο
της προθεσμίας προσφυγής, να υποβάλλει νέα αἴτηση για εγγραφἠ. Το
ενδιαφερόμενο Σωματείο µπορεί να υποβάλλει αἴτηση και πριν την παρέλευση
της προθεσμίας προσφυγἠς, εφόσον στη νέα αἰτησὴ του δηλώνει προς την
Ομοσπονδία ότι παραιτείται της προθεσμίας αυτής.

4. Η Ιδιότητα του μέλους της Ομοσπονδίας αποκτάται ἑνα µήνα µετά την
απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου ἡ απὀ της τελεσιδικίας της απόφασης που
διατάσσει την εγγραφή.

5. Το πρωτοβάθμιο Σωματείο ἔχει καθήκον να γνωστοποιεί στην
Ομοσπονδία, κάθε αλλαγή της επαγγελματικής του διεύθυνσης,

6. α) Δεν γίνεται δεκτό ως μέλος Σωματείο το οποίο, έχει επωνυμία που ήδη
χρησιµοποιείται απὀ μέλος της Οµοσπονδίας, εκτός αν το παλιότερο μέλος δεν
διαφωνεί για τη χρησιμοποίηση του τίτλου του. Η συμφωνία του παλαιοτέρου
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μέλους διατυπώνεται εγγράφως,

β) Κάθε διαφορά των µελών της Ομοσπονδίας σχετικἁ µε θέµατα χρήσης του

διακριτικού τίτλου επιλύεται µε απόφαση του Δ.Σ.

Όποιο µέλος, ακόµη και αν επέτυχε την εγγραφή του, πάψει να έχει τις

προὐποθέσεις εγγραφἠς του στην Ομοσπονδία, ἡ δεν εκπληρώνει τα κριτήρια

των άρθρων 5 και 6 του Παρόντος, αποβάλλεται µε απὀφαση του Διοικητικού

Συµβουλίου, που εγκρίνεται απὀ την Γενική Συνέλευση των αντιπροσώπων

(σύμφωνα µε το αρ. 4 παρ. 6ν. 1712/1987), κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στο

άρθρο περἰ αποβολἠς μέλους.

ΑΡΘΡΟ 7

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ

Κάθε μέλος - Σωματείο έχει τα παρακάτω δικαιώµατα:

1, Να συμμετέχει σης Γενικές Συνελεύσεις και στις ψηφοφορίες για κάθε

λαμβανόμενη απὀφαση. Η συμμετοχή στις Γενικές Συνελεύσεις αποτελεἰ και

υποχρέωση του μέλους.

2. Να εκλέγει αντιπροσώπους στα καταστατικἁ ὀργανα της Ομοσπονδίας και

επιτροπές και τριτοβάθµιες συνδικαλιστικές Οργανώσεις στις οποίες ανήκει η

Ομοσπονδία.

38. Να λαμβάνει γνώση των πρακτικὠν Και Των λαμβανομένων απὀ την

Γενική Συνέλευση και τα ἄλλα καταστατικἁ όργανα αποφάσεων, να ζητεὶ και να

λαμβάνει αντίγραφο των πρακτικών αυτών Και ἄλλων εγγράφων που τον

αφορούν και να ενημερώνεται επἰ της πορείας των προβληµότων του Κλάδου.

4. Να στέλνει στο Δ.Σ της Ομοσπονδίας προτάσεις για συμπερίληψη στην

ημερήσια διάταξη των Γενικών Συνελεύσεων, ἑνα τουλάχιστον µήνα πριν από τη

διεξαγωγἠ τους.

ΑΡΘΡΟ 8

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ

Κάθε μέλος έχει τις παρακάτω υποχρεώσεις:

1, Να αντιπροσωπεύεται σύμφωνα µε το Καταστατικὀ του στις Γενικές
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Συνελεύσεις Και σε κἄθε ἄλλη ὅραστηριότητα της Ομοσπονδίας Και να οσυμπαρίσταται στα ὀργανα της Διοίκησης στην άσκηση των καθηκόντων και
επιδιὠξεών της.

2. Να τηρεί Το Καταστατικὀ Και να συμμορφώνεται µε τις αποφάσεις της
Γενικής Συνέλευσης, του Διοικητικού Συµβουλίου και των λοιπὼν οργάνων της
Όμοσπονδίας Και να ενημερώνει ἆμεσα τη Διοίκηση για κάθε µεταβολή που
αφορά την επαγγελµατικἡ κατάσταση των µελών του.

3. Να δέχεται τη διαιτησία της Ομοσπονδίας και να εφαρμόζει τις
αποφάσεις της.

4. Να κοινοποιε στην Ὁμοσπονδία τα ἐγγραφα του Σωματείου που
σχετίζονται µε τα προβλήματα του Κλάδου και να προωθεἰ τα έγγραφα της
Όμοσπονδίας στα µέλη του, αν ἐχουν τέτοια ἐνδειξη.

5. Να µην αντιστρατεύεται στα συμφέροντα της Ὁμοσπονδίας και να
φέρεται µε τον ανάλογο σεβασμό προς τους εκπροσώπους της Ομοσπονδίας και

την Διοίκηση αυτής.

6. Να ανακοινώνει κάθε µεταβολή στη σύνθεση του ΔΣ και να υποβάλλει
Κάθε Χρόνο, Κατά το µήνα Φεβρουάριο, στην Ομοσπονδία κατάσταση των
μεταβολών των µελών τους - αν υπάρχουν- για ενηµέρωση του Γενικού
Μητρώου της Ομοσπονδίας.

7. Να εκπληρώνει τακτικά τις οικονομικές υποχρεώσεις του στην
Ὁμοσπονδία, όπως αυτὲς καθορίζονται απὀ το Διοικητικό της Συμβούλιο (αρ. 3
παρ. »ν. 1712/1987).

ΑΡΘΡΟ 9

ΔΙΑΓΡΑΦΗ -- ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΕΛΟΥΣ

1, Με αιτιολογηµένη απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου, η οποία
εγκρίνεται απὀ το Γενική Συνέλευση, διαγράφεται μέλος της Ομοσπονδίας -
οριστικά ἡ για ορισμένο χρονικό διάστηµα:

α) στις περιπτώσεις του αρ. 6 παρ. 7

Β) αν ενεργεί αντίθετα προς τους σκοπούς της οργάνωσης

γ) αν καθυστερείγια δύο (2) συνεχἠ έτη την υποχρεωτική του συνδρομή
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-στην Ομοσπονδία

-.δ). | ΟΥνομίµως εκλεγμένοι αντιπρὀσωποἱ του απουσιάζουν αδικαιολόγητα

απὀ δύ9 δυνεχείς τακτικές Γενικές Συνελεύσεις

- ων.ο5 ελ ανκαταδικαστεί αμετάκλητα για αδίκηµα απὀ αυτά που αναφἑρονται

σὶὸνόµο 1712/1987, ὅπως ισχύει και

στ) αν συντρὲχει σπουδαίος λόγος.

2. Η περὶ αποβολής µέλους πράξη του Διοικητικού Συµβουλίου εισάγεται

προς έγκριση στην πρώτη µετά την ἑκδοσή της Γενική Συνέλευση των μελών

της Οµοσπονδίας. Το Διοικητικό Συμβούλιο και η Γενική Συνέλευση πριν απὀ τη

λήψη απόφασης οφεἰλοὺν να καλούν προηγουμένως εγγράφως το μέλος -

Σωματείο, προκειµένου να εκθέσει τις απὀψεις του.

Τα αποτελέσµατα της αποβολής επἐρχονται απὀ της εγκρἰσεώς της απὀ τη
Γενική Συνέλευση.

3. Σε περίπτωση αποβολἠς του το μέλος δικαιούται να προσφύγει µέσα σε

τριάντα (30) ηµέρες απὀ την επίδοση σε αυτό της περἰ αποβολής απόφασης στο

Μονομελές Πρωτοδικείο της έδρας της Ομοσπονδίας, σύμφωνα µε την
παράγραφο 7 του άρθρου 4 του ν. 1712/1987.

4. Κάθε µέλος µπορεί να αποχωρήσει απὀ την Ομοσπονδία µε ἔγγραφη

παραίτηση του αρμοδίου οργάνου του, σύµφωνα µε το Καταστατικὀ του, αφού

πρώτα εξοφλήἠσει όλες τις οφειλὲς του προς την Ομοσπονδία μὲχρι του τέλους

του έτους της αποχὠρησής του.

5. Επανεγγραφἡ γίνεται:

α) Αυτόματα, αν η διαγραφἠ έγινε για ορισμένο χρόνο

β) Με αιτιολογηµένη απόφαση του Δ.Σ και της Γενικής Συνέλευσης των
Αντιπροσώπων.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ᾿

ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Α. ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

ΑΡΘΡΟ 141

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ

1, Η Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων της Ομοσπονδίας συγκροτείται
απὀ τους Αντιπροσώπους των Σωματείων - μελών της κάθε χρόνο (τακτική)
κατὰ το Πρὠτο τρίμηνο κάθε ἑτους µετά απὀ απὀφαση του Δ.Σ. για την
ηµεροµηνία, αναλόγως των συνθηκών µε ἐἔγγραφες προσκλήσεις, όπως
αναφἑρεται στο αρ. 12 παρ. 1 του παρόντος.

2. Ἑκτακτα, η Γενική Συνέλευση, συγκαλείται, όταν κρίνει αυτήν αναγκαία
το Διοικητικό Συμβούλιο ἡ όταν το ζητήσουν µε γραπτή αἰτησή τους µέλη που
αποτελούν το ἑνα πέμπτο (1/5) των ταμειακώς εντάξει µελών, στην οποία θα
περιέχουν και τα θέµατα της συζήτησης.

3... Το Δ.Σ. συγκαλεί την ἐκτακτη Γενική Συνέλευση εντός δύο (2) µηνών,
αλλιώς συγκαλείται αυτή, πωςορίζει ο νόμος.

4. Οι αντιπρόσωποι εκλέγουν µε ανάταση των χειρών το Προεδρείο της
Γενικής Συνέλευσης, δηλαδἠ Πρόεδρο, Γραμματέα και ψηφολέκτη.

5. Τα Σωματεία - µέλη της Ομοσπονδίας εκπροσωπούνται στη Γενική
Συνέλευση µε αριθµό αντιπροσώπων ανάλογα µε τον αριθμό των ταμειακά
τακτοποιηµένων Τακτικὠν Μελών τους, που ψήφισαν στη χρονικά τελευταία
του Γενική Συνἐλευση. Συγκεκριµένα το Τακτικό Μέλος της Ομοσπονδίας που
στην τελευταία χρονικἀ Γενική Συνἐλευσή του μετείχαν µέχρι εἰκοσι (20)
ταμειακἁ τακτοποιηµένα µέλη, εκπροσωπείται στην Ομοσπονδία µε δύο (2)
αντιπροσώπους και διαθέτει συνολικά δύο (2) ψήφους. Για κάθε επιπλἑον εἰκοσι
(20) ταµειακά τακτοποιηµένα Μέλη που ψήφισαν ἡ μετείχαν στη Γενική αυτή
Συνἐλευση του µέλους, προστίθενται δύο (2) επιπλέον αντιπρόσωποι µε δύο
(3) επιπλέον συνολικἁ ψήφους.

Αν προκύπτει κλάσμα μεγαλύτερο απὀ το μισό του αριθμού που αποτελεἰ το
παραπάνω µέτρο, προστίθεται ἑνας ακόµη αντιπρόσωπος. Δεν
αντιπροσωπεύεται η επαγγελµατικἠ οργάνωση που δεν καλύπτει
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τουλάχιστον το µισὀ του μέτρου.

Σε οποιαδήποτε περίπτωση ἑκαστος αντιπρόσωπος ἐχει µία (1) ψήφο.

6. Ὡς αντιπρόσωποι δύνανται να εκλέγονται και µέλη του Δ.Σ. του
«Σωματείου - μέλους της Οµοσπονδίας.

7. Τα οδοιπορικἀ έξοδα των αντιπροσώπων και οποιαδήποτε άλλα έξοδα
καταβάλλονται απὀ τα ταμεία των Σωματείων τους.

8. Τα ἔξοδα των Γενικών Συνελεύσεων των Αντιπροσώπων, καταβάλλονται
απὀ το ταμείο της Ομοσπονδίας, όπως και τα οδοιπορικἀ των μελών του Δ.Σ.

και της Ελεγκτικής Επιτροπής.

9, Κάθε μέλος της Ομοσπονδίας οφείλει να υποβάλλει µετά την πρὀσκληση
και μέχρι και 15 ηµέρες πριν απὀ την ηµεροµηνία της Γενικής Συνέλευσης
(Συνεδρίου) στο Δ.Σ της Ομοσπονδίας α) Ονοµαστικἠ κατάσταση των
αντιπροσώπων που εκλἐχτηκαν απὀ τη Γενική Συνέλευση των Σωματείων, β) Τα

Σωματεία - µέλη, Υ) βεβαίωση του δικαστικού αντιπροσώπου που παραστάθηκε

στην εκλογἠ των αντιπροσώπων, εφ όσον αυτό προβλέπεται απὀ το Νόμο.

ΑΡΘΡΟ 12

ΣΥΓΚΛΗΣΗ -- ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ -- ΑΠΑΡΤΙΑ

1, Η Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων της Ομοσπονδίας συγκαλεῖται µε
απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου αυτής, το οποίο ορίζει και τα θέµατα που
θα συζητηθούν, ὕστερα απὀ πρόσκληση που υπογράφουν ο Πρόεδρος και ο

Γενικὸς Γραμματέας, ἡ οι νόμιµοι αναπληρωτές τους, και η οποία στέλνεται στα
µέλη εἰκοσι (20) τουλάχιστον μέρες, πριν απὀ την πραγματοποίηση της Γενικής

Συνελεύσεως.

2. Οι προσκλήσεις πρέπει να αναγράφουν απαραϊἰτητα:

α. Τον τόπο, τον χώρο, την ημερομηνία και την ώρα της Γενικής

Συνέλευσης.

β. Τα θέµατα που θα συζητηθούν.

8. Η. ειδοποίηση γίνεται έγγραφα µε κἀάθε Πρὀσφορο µέσο, ἐντυπο,
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επιβεβαίωση της αποστολἠς της.

4. Το 1/5 των μελών μπορούν να προτεϊνουν θέµατα προς συζήτηση στην
ημερήσια διάταξη µε γραπτἠ υποστήριξἡ τους µέσα σε έναν µήνα απὀ την λήψη
της απόφασης για ἐκτακτη γενική συνέλευση.

5. Κατά την έναρξη της Γενικής Συνέλευσης τα μέλη μπορούν να
προτείνουν νέα θέµατα στην ημερήσια διάταξη, μόνον εφόσον παρίστανται όλα

τα μέλη της και δεν αντιλἐγει κανένα.

ΑΡΘΡΟ 13

ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Η Γενική Συνέλευση αποτελεί Το ανώτατο ὀργανο της Ὁμοσπονδίας και

αποφασίζει για κάθε θέµα που δεν υπάγεται, σύμφωνα µε τον Νόμο ἡ το
Καταστατικὀ αυτό, στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου. Ειδικότερα η Γενική

Συνέλευση:

α. Εκλέγει και ανακαλεί οποτεδήποτε το Διοικητικό Συμβούλιο ἡ µέλη αυτού,

την Ελεγκτικἠ Επιτροπἡ Και τους Αντιπροσώπους της Ὁμοσπονδίας στις
Τριτοβάθμιες συνδικαλιστικὲς Οργανώσεις που ανήκει η Ομοσπονδία και ελέγχει

την δράση αυτών.

β. Αποφασίζει για την επιλογἡ των Τριτοβάθµιων συνδικαλιστικών
Οργανώσεων (Συνομοσπονδίἰες) στις οποἱες εγγράφεται µέλος η Οµοσπονδία,

την διαγραφή απὀ αυτὲς και ορίζει την κύρια Οργάνωση, δια μέσου της οποίας
θα αντιπροσωπεύεται στην Συνομοσπονδία, νομιµοποιεί τους αντιπροσώπους,
που Ψηφίζουν στην Γενική Συνέλευση της κυρίας Τριτοβάθμιας Οργάνωσης, για
την εκλογἡ αντιπροσώπων του στην Γενική Συνέλευση της Συνοµοσπονδίας.

γ. Εγκρίνει ἡ απορρίπτει τον απολογισμὀ δράσης και διαχείρισης του
Διοικητικού Συμβουλίου και τους ετἠσιους ισολογισμούς.

δ. Εγκρίνει, τροποποιεί ή συμπληρώνει τους ετήσιους προὐπολογισμούς
εσόδωνκαι εξόδων για κάθε οικονομικό έτος και ορίζει, σύμφωνα µε το άρθρο
16 Παραγρ. 3 του παρόντος, τα ποσἀ εξόδων κινήσεως, παραστάσεως και

οδοιπορικώὠν της Διοίκησης.

ε. Αποφασίζει για την ανάθεση της εἴσπραξης του ποσοστού των εισφορών
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για τις υπερκείμενες οργανώσεις, των µελών, απὀ τους ασφαλιστικοὺς

οργανισμούς, στους οποίους εἶναι ασφαλισµένα τα µέλη µε σύμφωνη γνώµη

των οργανισμών αυτὼν και καθορίζει τους ὁρους πραγματοποίησης της
εἴσπραξης και απὀδοσης των εισφορών αυτών.

"στ. Αποφασίζει περὶ αποδοχἠς δωρεών Κληρονομιών και κληροδοσιών υπἐρ

της Ομοσπονδίας.

ζ Αποφασίζει για την αγορά ἡ εκποίηση ακινήτων της Ομοσπονδίας, προς
στέγαση των γραφείων και εγκαταστάσεων αυτής, και περὶ όλων των συναφών
εμπραγµάτων δικαιωμάτων ακινήτων της Ὁμοσπονδίας, Για τη λήψη των
αποφάσεων αυτών απαιτείται πλειοιμηφία των τριών τετάρτων τουλάχιστον των
παρόντων στην Γενική Συνέλευση.

η. Αποφασίζει για την ἐγκριση της απόφασης του ΔΣ περὶ αποβολἠς μέλους

για παραβάσεις που προβλέπει το άρθρο 9 του Καταστατικού.

6. Αποφασίζει για την τροποποίηση του Καταστατικού της Ομοσπονδίας και

τη µεταφορά της ἑδρας της.

. Αποφασίζει για την διάλυση της Οµοσπονδίας, τηρώντας την οριζόµενη
απὀ τον Νόμο διαδικασία και πλειοψηφία.

ΑΡΘΡΟ 14

ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ

1, Για να ληφθεί απὀφαση στην Γενική Συνέλευση, απαιτείται η παρουσία
του ενὸς δεύτερου, τουλάχιστον των οικονομικά τακτοποιηµένων µελών. Αν δεν
υπάρχει απαρτία κατὰ την πρὠτη σύγκληση, συνέρχεται, χωρίς ἄλλη
διατύπωση, επαναληπτική Γενική Συνέλευση, την ἴδια µέρα Και ώρα της
επόμενης εβδομάδας, κατά την οποία απαιτείται η παρουσία του ενός τετάρτου
(4/4) τουλάχιστον των οικονομικά τακτοποιηµένων µελών. Αν δεν υπάρξει
απαρτία κατά την δεύτερη σύγκληση, συνέρχεται χωρίς ἀλλη διατύπωση, η

Γενική Συνέλευση την ἴδια µέρα Και ώρα της εποµένης εβδομάδας και µε τα
αυτά πάντοτε θέµατα, κατὰ την οποία εἶναι αρκετός οποιοσδήποτε αριθµός
οικονοµικἁ τακτοποιηµένων μελών.

2. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται µε απόλυτη
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3. Για την τροποποίηση του Καταστατικού, την µεταβολή του σκοπού ἡ την
διάλυση της Οµοσπονδίας, απαιτείται η απαρτία τουλάχιστον του ενός δευτέρου
των ταμειακά τακτοποιηµένων µελώνκαι πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4)
της απαρτίας αυτής.

4. Οι ψηφοφορίες στις Γενικές Συνελεύσεις διακρίνονται σε φανερὲς ἡ

μυστικές. ΟΙ φανερές μπορούν να γίνουν µε ανόρθωση των μελών ἡ ανύψωση
του χεριού ἡ ονοµαστικἡ κλήση, ποτὲ όμως δια βοής.

5, Η ψηφοφορία εἶναι μυστική, όταν αναφἑρεται:

α. σε εκλογὲς Διοικητικού Συµβουλίου, Ελεγκτικής Επιτροπής, Εφορευτικἠς
Επιτροπής και αντιπροσώπων στις Τριτοβάθµιες Οργανώσεις.

β. σε Ἁεγγραφἡ σε Τριτοβάθµιες συνδικαλιστικές Οργανώσεις
(Συνομοσπονδίες) και την επιλογἠ της εξ' αυτών κυρίας και για κάθε µεταβολή
εγγραφἠς και επιλογἠς.

γ. σε θέµατα εμπιστοσύνης προς την Διοίκηση.

δ. σε προσωπικά ζητήματακαι
ε. στο Διοικητικό και οικονομικό απολογισµὀ.

6. Δεν επιτρέπεται η απὀ μέλους εξουσιοδότηση προς τρίτο, μέλος ἡ µη,για
την συμμετοχή του στα ὀργανα Διοίκησης, στη Γενική Συνέλευση ἡ στις
ψηφοφορίες.

7. Στην Γενική Συνέλευση, προεδρεύει, προσωρινἁ, ο Πρόεδρος του
Διοικητικού Συµβουλίου, ή σε Περίπτωση κωλύματος, ο νόμιμος αναπληρωτής
του. Πρώτο θέµα της Γενικής Συνέλευσης εἶναι η εκλογἡ Προέδρου, Γραμματέα
και ψΨηφολέκτη, που γίνεται µε απὀλυτη πλειοψηφία των παρόντων. Εἄν σε
περίπτωση δύο επαναληπτικὠν ψηφοφοριών, δεν πραγµατοποιηθεί απὀλυτη
πλειοψηφία, εκλέγεται ο σχετικά πλειοψηφήσας. Στην περίπτωση αρχαιρεσιών
αντί των παραπάνω προσώπων εκλέγεται Εφορευτικἠ Επιτροπἠ, σύµφωνα µε το
Κεφάλαιο Δ΄ του παρόντος.

8. Κατά τις ψηφοφορίες, εκτός των μελών απαγορεύεται γα παρευρίσκονται
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στην Γενική Συνέλευση, τρίτα πρόσωπα.

9, Δεν λαμβάνεται καμία απόφαση επὶ θέματος που δεν αναγράφεται στη
πρόσκλησητης Γενικής Συνέλευσης, µε την επιφύλαξη της διάταξης του άρθρου
12 6/5 του παρόντος.
αν) τας, Για τις συζητήσεις στην Γενικἡ Συνέλευση, τις ψηφοφορίες και γενικά τις

λαμβανόμενες αποφάσεις, τηρούνται µε φροντίδα του Γραμματέα, πρακτικἁ που

καταχωρούνται στο ειδικό βιβλίο και υπογράφονται απὀ τον Πρόεδρο και το

Γραμματέα. Το πρακτικἁ αποτελούν πλήρη απὀδειξη των διαλαμβανομένων και

φυλάσσονται στο αρχείο της Ομοσπονδίας.

14. Οι αντιπρόσωποι της Ὁμοσπονδίας στις Τριτοβάθµιες συνδικαλιστικὲς

Οργανώσεις, που εἶναι µέλος η Ὁμοσπονδία, εκλέγονται απὀ την Γενική

Συνἐλευση, ταυτόχρονα µε την εκλογἡ του Διοικητικού Συµβουλίου, η θητεία

τουςεἶναι τριετής, και συμπίπτει µε αυτἡ του Διοικητικού Συμβουλίου. Η εκλογἠ

γίνεται κατά το σύστημα και την διαδικασία του άρθρου περὶ εκλογἠς του

Διοικητικού Συµβουλίου που εφαρμόζεται ανάλογα.

12.  Ἡ εκλογή αντιπροσώπων για τις Τριτοβάθµιες Οργανώσεις γίνεται µε

χωριστή Ψηφοφορία, οἱ δε κατά σειρἀ επιλαχόντες Κατά συνδυασμούς και

µεμονωμένους υποψηφίους, αναπληρώνουν αντίστοιχα τους τακτικούς

αντιπροσώπους, σε Περίπτωση παραιτήσεως, θανάτου, ἐκπτώσης ἡ ανακλήσεως

των τακτικὠν µελών.

Β. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΡΘΡΟ 15

ΣΥΝΘΕΣΗ

1, Η Ομοσπονδία διοικείται απὀ το Διοικητικό της Συμβούλιο, το οποίο ὅρα

συλλογικά και απαρτίζεται απὀ µέλη - Συμβούλους, ο αριθμός των οποίων

ανέρχεται σε εννέα (9), συμπεριλαμβανομένου του Προέδρου. Η θητεία των
µελών εἶναι τριετής, εκλέγονται δε σύμφωνα µετις διατάξεις του παρόντος. Τα

µέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται απὀ τη Γενική Συνέλευση, εἶναι

επανεκλέξιµα και Προέρχονται απὀ µέλη των πρωτοβάθµιων Σωματείων που
έχουν την ιδιότητα του αντιπροσώπου στην Ομοσπονδία.
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2. Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται απὀ τον (1) Πρόεδρο, (9) Ἂ'
Αντιπρόεδρο, (3) Β᾽ Αντιπρόεδρο -- Ὑπεύθυνο Οργανωτικού, Δημοσίων. καὶ
Διεθνών Σχέσεων, (4) Γενικὸ Γραμματέα, (5) Αναπληρωτή Γενικό ΓΙραμμάϊᾳ.
Γραμματέα -- Ὑπεύθυνο Γραφείου Τύπου, (6) τον Ταμµία και τρία μέληο
συμβούλους.

ΑΡΘΡΟ 16

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ -- ΑΠΑΡΤΙΑ - ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ

1, Τα εκλεγμένα µέλη του Διοικητικού Συµβουλίου συνέρχονται µε
πρόσκληση του πρώτου κατὰ σειρἀ σταυροδότησης µέσα σε επτά (7) ηµέρες
απὀ την εκλογἡ τους Και συγκροτούνται σε σώμα µε μυστική ψηφοφορία. Σε
περίπτωση «ἄρνησης, αδυναμίας ἡ αδιαφορίας του Πλειοψηφίσαντος, το
Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται µε Πρόσκληση οποιουδήποτε απὀ τους
εκλεγμένους συμβούλους. Η διαδικασία συγκρότησης σε σώμα ἐχει ως ἑξης:

α) Αρχικά γίνεται μυστική ψηφοφορία για την εκλογἡ του Προέδρου και του
Γενικού Γραμματέα.

β) Στη συνέχεια γίνεται μυστική ψηφοφορία για την εκλογἡ των υπολοίπων
θέσεων. Σε όλες τις περιπτώσεις η ανάδειξη γίνεται µε απὀλυτη πλειοψηφία των
παρόντων.

2. Οἱ Ιδιότητες του Προέδρου, Αντιπροέδρων, Γενικού Γραμματέα και Ταμία
δεν επιτρέπεται να συμπίπτουν στο ἴδιο πρόσωπο ἡ συγγενεἰς πρώτου βαθμού ἡ

δευτέρου βαθμού. Ο Α΄ Αντιπρόεδρος, ο Γενικός Γραμματέας και ο Ταμίας του
Διοικητικού Συµβουλίου προέρχονται απὀ Συλλόγους που ἐχουν την έδρα τους
στην πόλη, στην οποία βρίσκεται η ἔδρα της Ομοσπονδίας.

3. Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται στην ἑδρα της Οµοσπονδίας, ύστερα
απὀ πρόσκληση του Προέδρου ἡ σε περίπτωση κωλύματὸς του, του Α΄

Αντιπροέδρου και του Γενικού Γραμματέα, ἡ µε αἴτηση του ενός τρίτου (1/3)
των µελών κοινοποιούµενη δύο (2) ηµέρες τουλάχιστον προ της συνεδριάσεως.
Στην πρόσκληση αναγράφονται και τα θέµατα που θα επιληφθείἰ το Διοικητικό
Συμβούλιο. Το Διοικητικό Συμβούλιο µε απὀφασή του µπορεἰ να ορίσει ἀλλο
τόπο συνεδρίασης, εντὸς ἡ εντὸς της ἑδρας του.

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται τακτικά κάθε δύο µήνες, ἕκτακτα δε
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όταν παραστεί ανάγκη, βρίσκεται δε σε απαρτία, όταν εἶναι παρόντα τα μισά

συν ἑνα τουλάχιστον µέλη και λαμβάνονται αποφάσεις µε απὀλυτη πλειοψηφία

των παρόντων. Σε περίπτωση ισοψηφίας, επικρατεί η ψήφος του Προέδρου ἡ

του οναἠληρωτού αυτού.

//η Όταν ο αριθµὸς των µελών του Διοικητικού Συµβουλίου μειωθεί, για

ἀ Ποιοδήποτε λόγο (π.χ. παραίτηση, ἐἔκπτωση, θάνατος), το Διοικητικό

Συμβούλιο συμπληρώνεται απὀ τα αναπληρωματικἀ µέλη κατὰ τη σειρά τηε
εκλογἠς τους. Το Διοικητικό Συμβούλιο, συνεδριάζει νόµιµα, εφόσον η ελλιπής

σὐνθεσή του συμπληρωθεί κατἀ τον τρόπο αυτό και εἶναι δυνατή η ύπαρξη

απαρτίας.

6. Αν ο κατάλογος των αναπληρωματικὠν µελών των συνδυασμών

εξαντληθεἰ ἡ δεν εἶναι δυνατὴ η συμπλήρωση απαρτίας του Διοικητικού

Συμβουλίου χωρίς ο αριθμός των αναπληρωματικὠν µελών σε οποιαδήποτε

περίπτωση να υπερβεἰ τον αριθμό των τακτικών, συνέρχεται η Γενική

Συνέλευση µέσα σε σαράντα (40) ηµέρες, µε πρόσκληση του Προέδρου του
Διοικητικού Συµβουλίου ἡ του αναπληρωτή του, που γίνεται εἶκοσι (20)

τουλάχιστον ηµέρες πριν απὀ την σύνοδο της Γενικής Συνέλευσης και µε θέµα

την εκλογἠἡ Διοικητικού Συµβουλίου.

ΑΡΘΡΟ 17

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

1, Το Διοικητικό Συμβούλιο ὅρα συλλογικά, διοικεὶ, εκπροσωπεί δικαστικά

και εξώδικα και διαχειρίζεται τις υποθέσεις της Ομοσπονδίας και κατευθύνει την
δράση αυτού, στην επιδίωξη και πραγματοποίηση των σκοπών του
Καταστατικού αυτού. Ειδικότερα το Διοικητικό Συμβούλιο:

α. Επιμελείται και διαχειρίζεται τις υποθέσεις και την περιουσία της Ομοσπονδίας
και φροντίζει για την καλἠ συντήρηση και αξιοποίηση αυτής.

β. Ενοικιάζει καταλλήλους χώρους, για την στέγαση των γραφείων της
Ομοσπονδίας και την άσκηση των λειτουργιών αυτής.

γ. Προσλαμβάνει και παύει ἡ απολύει το Διευθυντή των Γραφείων της
Ομοσπονδίας, το απαραΐτητο υπαλληλικό προσωπικὀ, καθώς και τους νομικούς,
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οικονομικούς και άλλους ειδικούς συμβούλους και συνεργάτες. Με απὀφασή του
το Διοικητικό Συμβούλιο καθορίζει τις αποδοχές, αμοιβές και οντμοθίς,τῶν.
προσώπων της παρούσας παραγράφου.

δ. Αποφασίζει για ἄσκηση αγωγών, αιτήσεων, παρεμβάσεων και προσφυγών για
την περιφρούρηση των συμφερόντων της Ομοσπονδίας ἡ για την απόκρουση
τέτοιων δικὠν εις βάρος της ἰδιας ἡ των µελών της, καθὼς και για την ἄσκηση
κάθε ἐνδικου µέσου, ἡ παραϊτηση απὀ αυτό και για κάθε δικαιοπραξία που
αφορά τα συμφέροντα της Ὁμοσπονδίας, περιλαμβανομένων και των
Συλλογικώὠν Συμβάσεων Εργασίας.

ε. Εξουσιοδοτεἰ τους νομικούς συμβούλους ἡ τρἰτους δικηγόρους, για τη
δικαστική ἡ εξώδικη εκπροσώπηση της Ομοσπονδίας ενώπιον κάθε δικαστηρἰου
ἡ άλλης αρμόδιας αρχἠς κατά τη διεξαγωγἠ των παραπάνω δικὠν. Τα πρὀσωπα
στα οποία ἐχει δοθεί τέτοια εξουσιοδότηση, δρουν ως ὀργανα της Οµοσπονδίας,
στα πλαίσια της αρµοδιότητηας που τους έχει εκχωρηθεί.

στ. Καταρτίζει τους ετἠσιους προὐπολογισμούς, ισολογισμούς και απολογισμοὺς
διαχείρισης και υποβάλλει αυτούς, µε προηγούμενο έλεγχο απὀ την Ελεγκτική

Επιτροπή, στην Γενική Συνέλευση για την έγκριση αυτών. Τους ισολογισμοὺς
συνοδεύει λογοδοσία για την γενικἠ δράση του Διοικητικού Συµβουλίου.

ζ. Συγκαλεἰ τις Γενικές Συνελεύσεις, καθορἰζει τα θέµατα ηµερησίας διάταξης
αυτώνκαι εκτελεί τις αποφἀσεις της.

η. Καθορίζει το ποσὀν του δικαιώματος εγγραφἠς των µελών, την υποχρεωτική
συνδροµἠ, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση των µελών, τακτική ἡ ἑκτακτη.

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο µπορεί, µε συγκεκριμένες αποφἀἁσεις του, που
υπόκεινται σε ανάκληση, να µεταβιβάζει ορισμένες απὀ τις Παραπάνω
αρμοδιότητές του, σε Επιτροπἠ απὀ τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο τον Γενικό

Γραμματέα και τον Ταμία. Κατά περίπτωση, συγκεκριμένη αρμοδιότητα μπορεί
ν᾿ ανατεθεί σε άλλη Επιτροπή την οποία το Διοικητικό Συμβούλιο συστήνει για
το λόγο αυτό, η οποία αρμοδιότητα όμωςδεν εἶναι αποφασιστική και υπόκειται
σε ἐγκριση απὀ το Διοικητικό Συμβούλιο. Επίσης το Διοικητικό Συμβούλιο
µπορεί να αναθέτει την διενέργεια εἰδικὼς ορισμένων πράξεων σε τρίτα
πρόσωπα, µέλη του ἡ µη, τα οποία ενεργούν ὡς υποκατάστατοι αυτού.

3. Οι υπηρεσίες του κάθε μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου και του
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Προεδρείου αυτού, εἶναι τιμητικές και παρέχονται Χωρίς αμοιβή.

Δικαιολογούνται µόνον έξοδα κινήσεως, παραστάσεως και οδοιπορικἁ, που

αποφασίζονται απὀ το Διοικητικό Συμβούλιο, εγκρίνονται απὀ την Γενική

Συγέλευση και αναγράφονται στον ισολογισμὀ του ἑτους της πραγματοποίησης

οςὌσπους,

ΑΡΘΡΟ 18

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

1, Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συµβουλίου, συγκαλεἰ αυτό σε συνεδρίαση,

υπογράφοντας µαζί µε τον Γενικό Γραμματέα τις προσκλήσεις, προεδρεύει και

διευθύνει τις συνεδριάσεις αυτού. Εισηγείται τα προς συζήτηση θέµατα και

προΐσταται γενικἁ της Ὁμοσπονδίας στα Πλαίσια των αποφάσεων του

Διοικητικού Συμβουλίου.

2. Εκτελεί, σε συνεργασία µε τον Γενικὸ Γραμματέα, τις αποφάἁσεις του

Διοικητικού Συµβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης.

3. Εκπροσωπεἰ την Ομοσπονδία απέναντι σε κάθε αρχή, Κρατική, Δημοτική,

Κοινοτική, τις Τράπεζες και κάθε φύσης Οργανισμούς και νομικά πρόσωπα

Δημόσιου ἡ Ιδιωτικού Δικαίου, ἡ Φυσικὰἁ πρόσωπα, στις μεταξύ της
Ομοσπονδίας και αυτών πάσης φύσεως σχέσεις.

4. Συνἀπτει μετὰ του Γενικού Γραμματέα έγκυρες Συμβάσεις καὶ συμφωνίες,

στο ὀνομα της Ὁμοσπονδίας, σε εκτέλεση αποφάσεων του Διοικητικού

Συµβουλίου, το οποἱο και εκπροσωπεἰ.

5, Δέχεται και ασκεἰ αγωγές, ἑνδικα µέσα κάθε εἶδους ἡ παραιτείται απὀ

τέτοια ἑνδικα µέσα, ὕστερα απὀ απὀφαση του Διοικητικού Συµβουλίου, για κάθε

υπόθεση ἡ Δίκη που γίνεται στο ὀνομα της Ομοσπονδίας και εκπροσωπεί και

διορίζει πληρεξούσιους Δικηγόρους

6. Υπογράφει, μαζί µε τον Γενικό Γραμματέα, όλα τα εξερχόµενα ἔγγραφο

και κάθε εντολἡ προς πληρωμή, χρηµατικὀ ἑνταλμα ἡ επιταγή.

7. Επιβλέπει την πιστή τήρηση του Καταστατικού, την οργάνωση και καλἠ

λειτουργία της Ομοσπονδίας και ασκεί ἐλεγχο σε όλα τα υπηρεσιακά ὀργανα και

τον Ταμία, στην διαχείρισή του.
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8. Σε Περίπτωση κωλύματος ἡ απουσίας του, ο Πρόεδρος αναπληρώνεται, ορ ὤ,

σε όλα τα παραπάνω καθἠκοντά του, απὀ τον Α᾿ Αντιπρόεδρο ἡ τν, Β9
Αντιπρόεδρο

ΑΡΘΡΟ 19

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ Α᾿ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ

1, Ο Α᾿ Αντιπρόεδρος αναπληρώνει τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ἡ

εμποδίζεται µε τα ἴδια καθήκοντα και δικαιώµατα.

2. Καλεί το Δ.Σ. σε συνεδρίαση, αν ο Πρόεδρος αδρανεἰ για χρονικό
διάστηµα τριπλάσιο απὀ το οριζόµενο για τις τακτικές συνεδριάσεις.

3. Ασκεί τις αρμοδιότητες που του εκχωρούνται απὀ τον Πρόεδρο.

ΑΡΘΡΟ 20

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ - ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

1, Ο Γενικὸς Γραμματέας, ο οποίος σε περίπτωση απουσίας ἡ κωλύματος
αναπληρώνεται απὀ τον αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα, παρακολουθεί και

ελέγχει την καλἠ λειτουργία των γραφείων και υπηρεσιών της Ομοσπονδίας την
κανονική και απρόσκοπτη διεξαγωγἠ της αλληλογραφίας, την τήρηση των
Πρακτικώὠν των συλλογικών οργάνων του Συνδέσμου, την ταξινόμηση και

διαφύλαξη των εγγράφων, των Πρακτικὠν και εντύπων, σε κατάλληλο αρχείο
και γενικἀ προΐσταται του γραφειακού μηχανισμού της Ομοσπονδίας Και

συμπαρίσταται στον Πρόεδρο στα διαβήµατα και παραστάσεις προς τις αρχές,
για θέµατα που ανάγονται στους σκοπούςκαι επιδιώξεις της Οµοσπονδίας.

2. Προσυπογράφει, μαζ µε τον Πρόεδρο, τις Προσκλήσεις για τις
συνεδριάσεις των καταστατικὠν οργάνων, όλα τα εξερχόµενα έγγραφα, τα
εντάλµατα πληρωμής τις εντολὲςκαι επιταγές και συνεργάζεται μαζῖ του, στην
µελέτη, την διαχείριση και την αντιμετώπιση των υποθέσεων της Ομοσπονδίας
και στην σύνταξη της Έκθεσης για την δράση της Διοίκησης την οποία εισάγει
στο Διοικητικό Συμβούλιο, για ἐγκριση και στην συνέχεια εισηγείται την ἐκθεση
αυτή στην Γενική Συνέλευση.

3. Κρατά την σφραγίδα της Οµοσπονδίας.
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4.  Εἶναι υπεύθυνος για την µηχανοργάνωση και την ανάπτυξη νέων

τεχνολογιών στην γραµµατειακἡ υποστήριξη των µελών.

5. Σε. περίπτωση κωλύματος ἡ απουσίας του, ο Γενικός Γραμματέας

πώςοἈναβληρώνεται προσωρινά, στα καθήκοντά του, απὀ τον Αναπληρωτή Γενικό

Γραμματέα.

ΑΡΘΡΟ 2ἱ

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ Β' ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ

1, Ο Β' Αντιπρόεδρος ὡς υπεύθυνος για τα οργανωτικά φροντίζει για την
καλἠ συνεργασία των τοπικὠν Σωματείων και την ορθἡ ενημἑρωσή τους για τα

θέµατα που τα ενδιαφἑρουν. Εισηγείται στο Δ.Σ. για την επἰλυση που αφορούν

στα οργανωτικἁ Προβλήματα της Ομοσπονδίας καθώς Και για ζητήματα που

προκύπτουν απὀ τις σχέσεις των τοπικών Σωματείων µε την Ομοσπονδία. Μαζ

µε τον Γενικὸ Γραμματέα και τον Αναπληρωτή Γενικὸ Γραμματέα μεριμνά για

την καλἡ οργανωτικἠ λειτουργία της Ομοσπονδίας.

2. Επίσης εἶναι υπεύθυνος για τις δημόσιες Και τις διεθνείς σχέσεις της

Ὁμοσπονδίας και εκπροσωπεἰ την Ομοσπονδία σε πάσης φύσεως συνέδρια που

η θεματολογία τους ενδιαφἑρει την Ὁμοσπονδία στην Ελλάδα και στο

Εξωτερικό. Διατηρεί επαφὲἐς µε αντίστοιχες Ομοσπονδίες διεθνώς και Παρέχει

πληροφορίες για αυτὲς σε ὁποιο μέλος της Ομοσπονδίας το ζητήσει.

ΑΡΘΡΟ 22

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

1, Ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας αναπληρώνει τον Γενικό Γραμματέα,

όταν απουσιάζει ἡ εμποδίζεται µε τα ἴδια καθήκοντα Και δικαιώματα.

2. Επίσης εἶναι υπεύθυνος για τη λειτουργία του Γραφείου Τύπου της
Ομοσπονδίας. Παρακολουθεἰ και ενημερώνεται ἆμεσα ἡ έμμεσα για ὁμτι

γράφεται ἡ λέγεται απὀ τα ΜΜΕ και τους δημόσιους φορείς µε τους οποίους

συνεργάζεται η Ομοσπονδία.

ΑΡΘΡΟ 23

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΑΜΙΑ
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1. Ο Ταμίας φροντίζει τα οικονοµικἁ θέµατα της Ομοσπονδίας, -
παρακολουθεἰ την πραγματοποίηση των εσόδων και εποπτεύει γίάπῃνκαλἠ
λειτουργία της λογιστικής υπηρεσίας, την ενηµερότητα των λογιστικών βιβλίων
και εγγράφων και την Πληρότητα των παραστατικὠν εγγράφων, των
εισπράξεων και πληρωμών. Ειδικότερα ο Ταμίας:

α. Προσυπογράφει, µαζ µε τον Πρόεδρο τα γραμμάτια εἴσπραξης, ενεργεί
κάθε πληρωμή που αποφάσισε το Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα με εντολές
και εντἆλµατα που φἑρουν την υπογραφή του Προέδρου και του Γενικού
Γραμματέα. Τα γραμμάτια εἴσπραξης αριθμούνται Και θεωρούνται απὀ τον
Πρόεδρο της Ελεγκτικής Επιτροπής ἡ τον νόμιμο αναπληρωτή του, πριν απὀ την
χρησιμοποίηση τους.

β. Φροντίζει για την άμεση κατάθεση σε λογαριασμό ταμιευτηρίου ἡ όψεως,
στο ὀνομα της Οµοσπονδίας, σε Τράπεζες που έχει αποφασίσει το Διοικητικό
Συμβούλιο και για την ανάληψη χρημάτων απὀ αυτές; µε εντολές ἡ επιταγές της
οµοσπονδίας, που υπογράφονται απὀ τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα
και εκδίδονται στο όνομα του Ταμία, ο οποίος υποχρεούται να διαθέτει τα
εισπραπόµενα ποσά σύμφωνα µε τις διδόµενες σ’ αυτόν εντολές.

γ. Συντάσσει, τακτικἁ κάθε µήνα, κατάσταση εσόδων και εξόδων,
υποβόλλει αυτή στο Διοικητικό Συμβούλιο Και παρακολουθεἰ την κανονικἠ και

εµπρόθεσµη εἴσπραξη των εσόδωνκαι πόρων της Ομοσπονδίας.

δ. Επιµελείται, σε συνεργασία µε τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα,
για την ἑγκαιρη σύνταξη του προὔπολογισμού κάθε ηµερολογιακής χρήσης.
Παρακολουθεί και ελέγχει την ταµειακή ενηµερότητα των µελών και υποβάλλει
στο Διοικητικό Συμβούλιο πίνακα εκείνων που καθυστερούν τις υποχρεωτικές
συνδρομὲς και άλλες εισφορὲς προς την Ομοσπονδία.

ε. Φροντίζει και επιμελείται για την ασφαλἠ διατήρηση Και φύλαξη των
λογιστικών βιβλίων και ὅλων των παραστατικὠν εγγράφων, αξιών,
χρηματογράφων και γενικἁ των παραστατικὠν αξιών, τίτλων, καθὼς και του
διαθἐσιµου χρηματικού υπολοίπου,

στ. Με απὀφαση Διοικητικού Συµβουλίου, µπορεί να ορίζεται χρηµατικὀ ποσό
στα χέρια του Ταμία, για την αντιμετώπιση επειγόντων ἠ/και απρὀβλεπτων
µικροεξόδων και δαπανών της Ομοσπονδίας.
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2. Σε περίπτωση κωλύματος ἡ απουσίας του, ο Ταμίας αναπληρώνεται στα

καθἠκοντά του απὀ Σύμβουλο που ορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο.

Γ. ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΡΘΡΟ 24

...4 Η  Ελεγκτική Επιτροπή της Ομοσπονδίας, εκλέγεται απὀ τη Γενική

Συνέλευση και εἶναι τριμελής. Η διάρκεια της θητείας της Ελεγκτικής

Επιτροπής συμπίπτει µε τη θητεία του Διοικητικού Συµβουλίου. Οἱ εκλογές

για Διοικητικὸ Συμβούλιο και Ελεγκτική Επιτροπή γίνονται ταυτόχρονα.

Για την εκλογἠ των µελών της Επιτροπής Και τη διανοµή των εδρὠν
εφαρμόζονται ανάλογα οι διατάξεις περὶ εκλογἠς Διοικητικού Συµβουλίου. Κατά

τις ἴδιες διατάξεις εκλέγονται και δύο (2) αναπληρωματικἁ µέλη, τα οποία

αναπληρώὠνουν τα µέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής, εάν παραιτηθούν, εκπἐσουν

η εκλείψουν.

2. Η Ελεγκτική Επιτροπή, μόλις εκλεγεὶ, συγκροτείται σε σώμα, Και µε
μυστική ψηφοφορία, εκλέγει τον Πρόεδρο της, ο οποίος καλεί και διευθύνει τις
συνεδριάσεις και ὀλο το έργο της.

8. Ἐργο της Ελεγκτικής Επιτροπής εἶναι η παρακολούθηση της διαχείρισης

των οικονοµικών της Ομοσπονδίας.

4. Η Ελεγκτική Επιτροπή ασκεὶ τα καθἠκοντά της συλλογικά και, κατἀ την
εκτέλεση του έργου της, ἔχει ευρεία αρμοδιότητα Και απόλυτη πρωτοβουλία
ἐρευνας και ελέγχου. Το Διοικητικό Συμβούλιο, ο Γενικός Γραμματέας, ο Ταμίας
Και όλα τα ὀργανα της Ομοσπονδίας, θέτουν στην διάθεση της Ελεγκτικής
Επιτροπής, όλα τα διοικητικἀ, λογιστικἁ και διαχειριστικἀ βιβλία και στοιχεία,
που τηρούνται, σύμφωνα µε τον. Νόμο και το Καταστατικὀ αυτό και

οποιοδήποτε ἆλλο στοιχείο ἡ ἐγγραφο, που η Ελεγκτικήἡ Επιροπή κρίνει

χρήσιμο για την άσκηση του ελέγχου της.

5. Ένα µήνα τουλάχιστον, προ της συνόδου της τακτικής Γενικής

Συνέλευσης, η Ελεγκτική Επιτροπή επιλαμβάνεται του καθολικού ελέγχου της
οικονοµικής διαχείρισης του χρόνου που ἐληξε και συντάσσει και υποβάλλει την
ἐκθεσή της προς το Διοικητικό Συμβούλιο, 10 ηµέρες τουλάχιστον προ της
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Συνελεύσεως.
οἳ ὃν. ο»)

6. Η Ελεγκτικἠ Επιτροπή, µε βάση τα παραπάνω στοιχεία και τον ισολογισμό”
και απολογισμὀ, που ἐγκαιρα θέτει στην διἀθεσἡ της το Διοικητικό Συμβούλιο,
συντάσσει αιτιολογηµένη ἐκθεσή της, την οποία υποβάλλει στην Γενική
Συνέλευση.

7. Ο έλεγχος των βιβλίων και στοιχείωνγίνεται απὀ την Ελεγκτική Επιτροπή,
εντὸς των γραφείων της Ὁμοσπονδίας και απαγορεύεται η εξαγωγή ἡ η

απομάκρυνση αυτών, εκτός των γραφείων της Ομοσπονδίας.

8. Η Ελεγκτικἠ Επιτροπἠ συνέρχεται ἑκτακτα, οπότε Κρἰνει αυτό αναγκαίο ο
Πρόεδρος ἡ τα δύο απὀ τα µέλη της ἡ το Διοικητικό Συμβούλιο της
Ομοσπονδίας. Στις δύο τελευταϊες περιπτώσεις η αἴτηση υποβάλλεται στον
Πρόεδρο της Ελεγκτικής Επιτροπής και πρέπει να αναφἑρει τα προς συζήτηση
θέµατα. Ο Πρόεδρος της Ελεγκτικής Επιτροπής την συγκαλεί σε συνεδρίαση
μέσα σε 5 μέρες απὀ την υποβολή της αἴτησης µε θέµατα συζήτησης αυτά που
αναφέρονται στην αἴτηση. Αν ο Πρόεδρος δεν την συγκαλέσει στην πιο πάνω
Προθεσμία, τότε συγκαλεῖται απὀ αυτούς που ἐχουν κάνει την αἴτηση. Σε κάθε
ἐκτακτη σύγκληση της Ελεγκτικής Επιτροπής, το Διοικητικὸ Συμβούλιο εἶναι

υποχρεωμένο να παρέχει κάθε στοιχείο που θα του ζητηθεί όπως και κατά την
τακτική σύγκληση της Ελεγκτικής Επιτροπής.

9, Η Ελεγκτική Επιτροπἠ βρἰσκεται σε απαρτία, αν εἶναι παρόντα
τουλάχιστον 2 µέλη τηςκαι οι αποφάσεις της παἰρνονται µε απόλυτη
πλειοψηφία των παρόντων µελών.

10... Μέλος της Ελεγκτικής Επιτροπἠής που απουσιάζει απὀ 2 συνεχείς
συνεδριάσεις, κηρύσσεται ἑκπτωτο και καλείται ο αναπληρωματικός σύµφωνα
µε το Καταστατικό και τον Νόμο.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ᾿

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

ΑΡΘΡΟ 25

Α. ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ.

1, Η Τακτική Γενική Συνέλευση, αφού εξαντλήσει τα υπόλοιπα θέµατα της
ημερήσιας διάταξης, προβαίνει σε αρχαιρεσἰες για την εκλογἠ των τακτικών και

αναπληρωματικών µελών -- Συμβούλους του Διοικητικού Συµβουλίου, τα οποία

ἐχουν τριετή θητεία. Ως αναπληρωματικἁ εκλέγονται πέντε (5) µέλη Σύμβουλοι,

για την περίπτωση αντικατάστασης αυτών που για οποιοδήποτε λόγο εκπέσουν,

παραιτηθούν ἡ εκλείψουν. Η Γενική Συνέλευση επίσης στην ἴδια συνεδρἰαση

εκλέγει τα Μέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής, και τους αντιπροσώπους στις
υπερκείµενες οργανώσεις, επίσης µε τριετή θητεία.

2. Οι αιτήσεις υποψηφιότητας υποβάλλονται προς το Διοικητικό Συμβούλιο

της Ομοσπονδίας δέκα τουλάχιστον μέρες προ της Γενικής Συνελεύσεως. Κάθε

υποψήφιος πρέπει να εἶναι αντιπρόσωπος Ππρωτοβάθµιου µέλους
τακτοποιηµένου ταμειακἁ, το χρόνο υποβολής υποψηφιότητας, Το Διοικητικό

Συμβούλιο συνεδριάζει πριν την Γενική Συνέλευση, ελέγχει την νομιμότητα της
αιτήσεως και ανακηρύσσει το μέλος υποψήφιο. Την αρμοδιότητα αυτή ασκεί και

αν εν τω μεταξὺ έχει λήξει η θητεία του. Υποιμήφιοι που δεν ανακηρύχθηκαν
απὀ το Διοικητικὸ Συμβούλιο, μπορούν να προσφύγουν µε ενστάσεις τους στην
Γενική Συνέλευση, η οποία αποφασίζει οριστικἀ.

3. Οι. υποψήφιοι Σύμβουλοι συμμετέχουν στις εκλογές, εἶτε κατά

συνδυασμούς, εἶτε σαν μεμονωμένοι υποψήφιοι, εἶτε σε ενιαίο ιμηφοδέλτιο. Σε

περίπτωση ενιαίου ψηφοδελτίου, οι υποψήφιοι μπαίνουν σε ενιαίο ψηφοδέλτιο

µε αλφαβητικἡ σειρἀ.

Β. ΤΟΠΟΣ ἃι ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ

1, Οι εκλογὲς διενεργούνται στα γραφεία της Ομοσπονδίας ἡ ὀπου αλλού

ορίσει το Διοικητικό Συμβούλιο µε απὀφασή του για την οποία γίνεται μνεία

στην πρὀσκληση σε Τακτική Γενικὴ Συνέλευση και σε ηµεροµηνία που
καθορίζεται απὀ το ἰδιο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του παρόντος.



30 ος,
2. Οι ἕδρες του διοικητικού συμβουλίου, της Ελεγκτικής Επιτροπής καὶ ο,--.

2αριθμός των αντιπροσώπων κατανέμονται μεταξὐ των συνδυασμῶ -καῑγτων
μεμονωμένων υποψηφίων ανάλογα µε την εκλογικἠ τους δύναμη. τὸ σύνολο
των έγκυρων ψηφοδελτίων διαιρείται µε τον αριθµό των εδρών του Διοικητικού
Συμβουλίου ἡ της Ελεγκτικής Επιτροπής ἡ µε τον αριθµό των αντιπροσώπων
που εκλέγονται, αυξημένο κατά µία μονάδα. Το πηλίκο της διαϊρεσης αυτής
αποτελεί Το εκλογικό μέτρο. Κάθε συνδυασμὸς καταλαμβάνει τόσες ἑδρες Και

εκλέγει τόσους αντιπροσώπους, όσες φορές χωρεἰ το εκλογικό µετρὸ στον
αριθμό των ἐγκυρων ψηφοδελτίων που ἐλαβε. Μεμονωμένος υποψήφιος, που
ἔλαβε τον ἰἴδιο ἡ µεγαλύτερο βαθμό ψήφων απὀ το εκλογικὀ μέτρο,
Καταλαμβάνει µια έδρα στο ὀργανο για Το οποίο έχει θέσει υποψηφιότητα.
Συνδυασμὸς ο οποίος περιλαμβάνει υποψἡφιους λιγότερους απὀ τις ἑδρες που
του ανήκουν, καταλαμβάνει τόσες ἑδρες ἡ εκλέγει τόσους αντιπροσώπους,
ὁσοι εἶναι οι υποιψἡφιοί του.

3. Οἱ ἕδρες που δεν έχουν διατεθεἰ µε τις διατάξεις των προηγούμενων
παραγράφων και οι θέσεις των αντιπροσώπων, που δεν καλύπτονται σύμφωνα
µε τις διατάξεις των προηγούμενων παραγράφων, κατανέμονται ανἀ µία κατά

τη σειρἁ μεγέθους των υπολοίπων τους στους συνδυασμούς εκείνους που
ἔχουν καταλάβει τουλάχιστον µία έδρα για το Διοικητικό Συμβούλιο ἡ για την
Ελεγκτική Επιτροπἠ ἡ έχουν εκλέξει, ἑναν αντιπρόσωπο κατά την Κατανοµἠ
που ἐγίνε σύμφωνα µε «τις διατάξεις των προηγουμένων παραγράφων ἡ

ἔχουν λάβει ψηφοδέλτια Περισσότερα απὀ το μισό του εκλογικού μέτρου.
Συνδυασμὸς που συγκέντρωσε την απὀλυτη πλειοψηφία, προηγείται στην
κατανομή των εδρὠν απὀ τους άλλους συνδυασμούς ανεξάρτητα απὀ το
μέγεθος των υπολοίπων του. Ὡς συνδυασμοί για την εφαρµογή των διατάξεων
της προηγούμενης παραγράφου θεωρούνται εκείνοι των οποίων ο αριθμός των
υποψηφίων εἶναι τουλάχιστον ἴσος µε το μισὸ των εδρὠν του Διοικητικού
Συµβουλίου ἡ της Ελεγκτικής Επιτροπἡς ἡ των θέσεων των αντιπροσώπων. Οι
ἕδρες που μένουν αδιάθετες ἡ οἱ θέσεις των αντιπροσώπων που δεν
καλύπτονται σύμφωνα µε τις παραπάνω διατᾶξεις, κατανέμονται ανἁ µία κατά
τη σειρἁ μεγέθους των υπολοίπων τους στους συνδυασμούς ἡ στους
υποψηφίους που τα υπόλοιπά τους δε χρησιμοποιήθηκαν στις προηγούμενες
κατανομές,
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Γ. ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ά

Οι αρχαιρεσίες διεξάγονται µε τη µέἐριμνα Ἀμελοὺς Εφορευτικής
Επιτροπής, που αποτελείται απὀ τον Πρόεδρο και δύο (2) µέλη και εκλέγεται
απὀ το σώμα της Γενικής Συνἐλευσης κατά την οποία διεξάγονται. Σε περίπτωση
εκλογών καταστατικὠν οργάνων και αντιπροσώπων στις ανώτερες Οργανώσεις,
Πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής εἶναι ο Αντιπρόσωπος της Δικαστικής
Αρχής, σύµφωνα µε τις διατάξεις των 66 3,4,5 και 6 αρ. 11 ν. 1264/1982.

2. Η Εφορευτική Επιτροπή Φροντίζε , ώστε η Ψηφοφορία να γίνεται
µυστικἀ και κατά τρόπο ελεύθερο και ανεπηρέαστο, να απομακρύνει, εκτός της
αιθούσης ψηφοφορίας, οποιοδήποτε µη Ψηφοφόρο και να αποφασίζει για κάθε

αμφισβήτηση ἡ ένταση που θα προκύψει, κατὰ την ψηφοφορία και τα συναφἠή

µε αυτἠ θέµατα.

3. Δεν αποτελεί ασυµβίβαστο ο Πρόεδρος ἡ ο Γραμματέας της Γενικής

Συνέλευσης να εἶναι Και µέλη της Εφορευτικής Επιτροπής, Τα Μέλη της
Εφορευτικής Επιτροπής όμως δε μπορούν να θἐσουν υποψηφιότητα για το ΔΣ

και την Ελεγκτικἠ Επιτροπή καθώςκαι το αντίθετο.

Δ. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ

1, Η Εφορευτική Επιτροπή αμέσως µετά την ανάληψη των καθηκόντων της
Και πριν απὀ την έναρξη της ψηφοφορίας, ελέγχει τη γνησιότητα του
αντιγράφου του Μητρώου, βάσει του οποίου διεξάγεται η Ψηφοφορία, το οποίο

της παραδίδει ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συµβουλίου ἠ ο αναπληρωτής του.

2. Ο Πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής, ανακοινώνει τα ονόματα των
υποψηφίων για το ΔΣ, την Ελεγκτικἠ Επιτροπή ως εξἠς: α) κατά τη σειρἀ των
δηλώσεων υποψηφιότητας που ἐχουν υποβληθεί β), αλφαβητικἁ, αν πρὀκειται
για ενιαἰο ψηφοδέλτιο. Ακολούθως η Εφορευτικἡ Επιτροπή, ελέγχει αν η κάλπη
εἶναι κατάλληλη και κενή και την σφραγίζει. Στη συνέχεια ο Πρὀεδρός της
κηρύσσει την έναρξη της ψηφοφορίας.

38. Το ψηφοδέλτιο μπαίνει σε φάκελο µε τη σφραγίδα της Ομοσπονδίας και

ρἶχνεται στην κἀλπη υπό την εποπτεία της Εφορευτικής Επιτροπής. Στον ἰδιο

φάκελο μπορούν να μπαίνουν και τα ψηφοδέλτια για την Ελεγκτική Επιτροπή
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και τους αντιπροσώπους στης Ομοσπονδίας στις τριτοβάθµιες οργανώσεις, θα ο οΣ.
εἶναι όμως αυτά διαφορετικών χρωμάτων. Οἱ σταυροὶ προτίμησης σε λες: τίς
περιπτώσεις εἶναι μέχρι 2, για ανεξάρτητους υποψἠἡφιους ἡ /και συνδυασμούς.

4. Η ψηφοφορία γίνεται µε τη επἰδειξη της αστυνομικής ταυτότητας ἡ

ισοδύναµου δημοσίου εγγράφου, απὀ το οποίο προκύπτει η Ιδιότητα του μέλους
ἡ µε το ειδικό εκλογικό βιβλιάριο, εφόσον αυτό εκδοθεί. Για την ψηφοφορία η

Εφορευτικἠ Επιτροπἠ τηρεί πρωτόκολλο, χωριστό για τα καταστατικἀ ὀργανα,
τους αντιπροσώπους και την Ελεγκτικἡ Επιτροπή, στα οποία καταχωρούνται
κατ' αὐξοντα αριθµό το ονοματεπώνυμο του ψΨηφοφόρου και τίθεται η

υπογραφή αυτού. Στο τέλος της ψηφοφορίας κλείεται το κάθε πρωτόκολλο και

υπογράφεται απ΄ όλα τα µέλη της Εφορευτικής Επιτροπής.

5. Αφού ψηφίσει και ο τελευταίος απὀ τους παρευρισκόμενους εκλογείς, η

Εφορευτικἠ Επιτροπἠ κηρύσσει τη λήξη της ψηφοφορίας και ενεργεί τη διαλογή
των ψηφοδελτίων. Ψηφοδέλτιο που δε συγκεντρώνει τους όρους εγκυρότητας,
κηρύσσεται απὀ αυτήν ἀκυρο και φάκελος ο οποίος περιέχει κάτι άλλο ἡ

Περισσότερο απὀ ἑνα ψηφοδέλτια δεν λαμβάνεται υπ' ὀψη.

6. Η Εφορευτική Επιτροπή, µετά το τέλος της διαλογής, προβαίνει στην
ανάδειξη των τακτικών Και αναπληρωματικὠν µελών του ΔΣ, των
αντιπροσώπων στις Τριτοβάθµιες Οργανώσεις και της Ελεγκτικής Επιτροπἠς
συντάσσοντας Πρακτικό, που αναγράφονται τα ονόματα των υποψηφίων µε τη
σειρά της εκλογἠς τους, σύµφωνα µε τους σταυρούς προτίµησης τους οποίους
ἐλαβε ο κἀθε υποψήφιος, οἱ επιτυχόντες, οἱ τυχόν ενστάσεις και οι αποφάσεις

της, καθώςκαι κάθε θέµα που προέκυψε κατά τις εκλογές.

7. Επιτυχόντες θεωρούνται για μεν το Διοικητικὸ Συμβούλιο και τους
αντιπροσώπους οἱ πλειοψηφήσαντες σε ἴσο αριθµό πρὠτα µε τα τακτικά και

κατόὀπιν αναπληρωματικἀ µέλη που εκλέγονται, για δε την Ελεγκτική Επιτροπή
οι τρεις (3) πρὠτοι πλειοψηφήσαντες. Σε περίπτωση ισοψηφίας η Εφορευτικἠ
Επιτροπἠ προβαίνει παρουσία των ισοψηφησάντων σε κλήρωση, για την οποία
συντάσσεται Ιδιαιτερο Πρακτικὀ.

8. Το εκλογικὀ υλικό, μαζί µε το Πρακτικὸ υπογεγραμμένο απὀ την
Εφορευτική Επιτροπή, Ππαραδίνεται στο Γραμματέα του απερχόμενου
Διοικητικού Συμβουλίου Και φυλάσσεται στο αρχείο της Ομοσπονδίας. Αυτός
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«εἶναι υποχρεωμένος να το παραδώσει στο νἑο Γραμματέα του Διοικητικού

Συμβουλίου.

ΑΡΘΡΟ 26

ΟΡΓΑΝΑ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

1, Στην Ομοσπονδία λειτουργούν δύο Πειθαρχικά Συμβούλια. α. Το Πρω-

τοβάθµιο καιβ. Το  Δευτεροβάθµιο Πειθαρχικό Συμβούλιο. Αμφότερα
συγκροτούνται µε κλήρωση απὀ τα φυσικά πρόσωπα - µέλη των Σωματείων
µελών της Οµοσπονδίας. Η κλήρωση διεξάγεται απὀ το Διοικητικό Συμβούλιο και

γΙ’ αυτή γίνεται σχετική μνεία στα Πρακτικά του.

2. Το Πρωτοβάθµιο Πειθαρχικό Συμβούλιο αποτελείται απὀ 3 τακτικά µέλη

και 3 αναπληρωματικἀ. Στο Πρωτοβάθµιο εκλἐγονται µέλη που εἶναι πέντε (5)
τουλάχιστον Χρόνια µέλη της Ομοσπονδίας και δεν έχουν καταδικαστεἰ για
ατιμωτικὸ αδίκημα.

8. Το Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικὀ Συμβούλιο αποτελείται απὀ 3 τακτικά µέλη

και 3 αναπληρωματικἀ. Στο Δευτεροβάθμιο εκλέγονται µέλη που εἶναι δέκα (10)
τουλάχιστον χρόνια µέλη της Ομοσπονδίας και δεν έχουν καταδικαστεί για
ατιµωτικὀ αδίκημα. Μέχρι τη συμπλήρωση δεκαετούς λειτουργίας της
Ὁμοσπονδίας κριτήριο λογίζεται ο χρόνος ἁσκησης του επαγγἐλµατος του
Ιδιοκτήτη (ἡ εταἰρου προκειµένου για νομικά πρόσωπα) Παιδικού Σταθμού.

4. Τα Πειθαρχικἀ Συμβούλια κρίνουν σύµφωνα µε το Καταστατικὀ και ἐχουν
δικαιοδοσία επἰ όλων των µελών της Ομοσπονδίας Και για όλα τα παραπτώματα
πλην εκείνων που επισύρουν την ποινή της οριστικἧς αποβολἠς.

5. Τις θέσεις των μελών του Πειθαρχικού Συμβουλίου που παραιτούνται,
καταλαμβάνουν τα αναπληρωματικἁ µέλη µε τη σειρά της επιτυχίας τους. Η

σύγκληση του Πειθαρχικού Συµβουλίου, τα εἰδικότερα θέµατα της λειτουργίας
των Πειθαρχικὠν Συμβουλίων και ο Κανονισμός Λειτουργίας τους ορίζονται µε
απόφαση του Διοικητικού Συµβουλίου.
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ΑΡΘΡΟ 27

ΠΟΡΟΙ

1, Πόροι της Ομοσπονδίας εἶναι:
ᾱ. Τα δικαιώµατα εγγραφἠς και οἱ υποχρεωτικές συνδρομές των µελών της
Ομοσπονδίας, ὁπως ορἰζονται απὀ τις σχετικὲς αποφάσεις του Δ.Σ.

β. Τα εισοδήματα της κινητής και ακίνητης περιουσίας της Ομοσπονδίας.

γ. Τα έσοδα απὀ δωρεὲς, κληρονομιές, κληροδοσίἰες, λαχειοφόρους αγορὲς,
απὀ διάφορες εκδηλώσεις (συνέδρια, σεμινάρια, ημερίδες κ.ἀ.) και εορτές,
καθώς και οἱ προαιρετικὲς εισφορὲς των μελών.

δ. Ἐσοδα απὀ τόκους καταθέσεων.

ε. ἘἜσοδα απὀ διαφημίσεις/προβολὲς σε εφημερίδες, περιοδικἁ ἡ ἆλλες
ἔντυπες ἡ ηλεκτρονικὲς εκδόσεις της Ομοσπονδίας.

στ. Ἐσοδα απὀ τον κρατικὀ προὐπολογισμό,

2. Δεν επιτρέπεται η αποδοχἠ δωρεών που γίνονται ανωνύµως.

3. Η. ετήσια διαχειριστική περίοδος (χρήση) της Ομοσπονδίας εἶναι

αντίστοιχη µε το ημερολογιακό έτος.

ΑΡΘΡΟ 28

ΒΙΒΛΙΑ

Για την ἁρτια λειτουργία και την νόμιμη διαχείριση των οικονοµικών της
Ομοσπονδίας, τηρούνται τα παρακάτω βιβλία, που αριθμούνται και θεωρούνται,

πριν να χρησιμοποιηθούν απὀ τον Γραμματέα του Πρωτοδικείου της ἕδρας του
Ομοσπονδίας,

α. Βιβλίο Μητρώου Μελών, στο οποίο αναγράφονται µε αριθµητική σειρἀ, το
ονοματεπώνυμο του μέλους, ο αριθµός του δελτίου ταυτότητας, ο αριθμός του
ειδικού εκλογικού βιβλιαρίου, αν ἔχει εκδοθεἰ, οι Χρονολογίες εγγραφής και

διαγραφής του μέλους, καθώς και η ταµειακή ενημέρωσή του.

β. Βιβλίο Πρακτικώὠν Συνεδριάσεων της Γενικής Συνέλευσης.

γ. Βιβλίο Πρακτικὠν Συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου.

δ. Βιβλίο Πρακτικὠν Συνεδριάσεων της Ελεγκτικής Επιτροπής.
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ᾖ τε; Βιβλίο Ταμείου, στο οποίο καταχωρίζονται οἱ εισπρᾶξεις και πληρωμὲς,

στ, Βιβλίο Περιουσίας, στο οποίο καταγράφονται όλα τα κινητά και ακίνητα
περιουσιακἀ στοιχεία της Ομοσπονδίας.

ζ. Βιβλίο µε τις επωνυμίες των Σωματείων, για τα οποία εκδόθηκε ειδικὀ

εκλογικὀ βιβλιάριο. Ο αριθμός καταχώρησης στο βιβλίο αυτὀ αποτελεί και τον
αριθμό του ειδικού εκλογικού βιβλιαρίου. Σε Περίπτωση απώλειας, αναγράφεται
και ο αριθμός του νέου εἰδικοὐ εκλογικού βιβλιαρίου. Σε Ιδιαίτερη στήλη
αναγράφεται η δεύτερη Πρωτοβάθμια Οργάνωσης στην οποία τυχὀν ανήκει Το

μέλος.

η. Οποιαδήποτε ἄλλα βιβλία, τα οποία η λογιστική Και φορολογική τάξη της
Ομοσπονδίας ἡ άλλες διατάξεις επιβάλλουν, καθώς και γραμμάτια εισπράξεων
και εντἀλµατα πληρωμής αριθμημένα.

ΑΡΘΡΟ 29

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Για την τροποποἱηση του Καταστατικού αυτού, αποφασίζει η Γενική Συνέλευση.
Για τη λήψη απόφασης, απαιτείται η πλειοψηφία που προβλέπει το άρθρο 558
του Ν. 1712/1987.

ΑΡΘΡΟ 30

ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

1, Η Ομοσπονδία διαλύεται:

α. Όταν ο αριθμός των μελών της μειωθεί κάτω τωνἐξι (6).

β. Κατόπιν Δικαστικής απόφασης, ὁπως ορίζει ο Νόμος.

γ. Ὑστερα απὀ απὀφαση της Γενικής Συνέλευσης που συνέἐρχεται εἰδικἀ προ
τον σκοπὀ αυτό, κατά την οποία απαιτείται απαρτία του ἡµισυ τουλάχιστον των
οικονομικά τακτοποιηµένων µελών και πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4)
των παρόντων, σύμφωνα µε το άρθρο 5 παρἀγρ. 8 του Ν. 1712/1987.

2. Διαλυομένης της Ομοσπονδίας, η περιουσία αυτής περιέρχεται στα τοπικἁ
Σωματεία ανάλογα µε τον αριθµό εγγεγραμμένων µελών του καθενός.
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ΑΡΘΡΟ 31

ΣΦΡΑΠΔΑ - ΣΗΜΑ

1. Η «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ

ΣΤΑΘΜΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ» ἐχει δικἠ της σφραγίδα και σήμα.

2. Η σφραγίδα της Ομοσπονδίας εἶναι κυκλικἠ και φέρει στο κἐντρο της Το

ἐτος ἱδρυσής της και περιφερειακά την επωνυμία της.

ΑΡΘΡΟ 32

ΔΩΡΗΤΕΣ ΚΑΙ ΕΥΕΡΓΕΤΕΣ

1. Η Ομοσπονδία αναγνωρίζει δωρητὲς εκείνους που προσφέρουν χρήματα
ἡ άλλα εἴδη, η αξία των οποίων κυμαίνεται απὀ 100 ευρὠ μὲχρι 100.000 ευρώ.
Ευεργέτες δε, εκείνους που προσφέρουν μεγαλύτερα απὀ αυτά ποσά.

2. Οι δωρητὲς και ευεργέτες καταχωρούνται σε ειδικό βιβλίο.

38. Αποκλείονται δωρεές Και ευεργεσίες απὀ πρὀσωπα που πολιτεύονται,
εκτὸςεἄν εἶναι επαγγελματίες ἡ βιοτέχνες,

ΑΡΘΡΟ 33

ΕΓΚΡΙΣΗ

Το Καταστατικὀ αυτό αποτελείται απὀ τριάντα τρία (33), µε το Παρὀν, άρθρα,
και εγκρίθηκε κατ' άρθρο και στο σὐνολό του απὀ τους Ιδρυτὲς και θα ισχύσει
απὀ την εγγραφή του στα τηρούµενα βιβλία σωματείων του Ειρηνοδικείου
Αθηνών.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ᾗς πα οα ντα) ονκθοο: ἂν ον κΌ-
6ο χο ψνωιο:
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καταχωρήθηκε στα βιβλία του ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ µε Αριθμό Μητρώου Α.ΜΙ.
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